

新民晚报

创刊于 1929 年 / 飞入寻常百姓家

今天: 阴转雷阵雨, 最高 28°C, 最低 24°C 明天: 阴转雷阵雨, 最高 29°C, 最低 24°C

2021 年 6 月 14 日 星期一 农历辛丑年五月初五 今日 16 版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 21666 期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

中共四大纪念馆志愿服务汇聚“力量之源” “凌燕”飞来传播红色文化

日前, 经历半年修缮升级的中共四大纪念馆重新开馆, 进入展厅的参观者惊喜地发现, 身着制服、头戴耳麦负责讲解的, 竟然是年轻俊俏的东航乘务员们。作为“凌燕”青年讲师团



中共四大纪念馆志愿讲解员, 这些青年人已成为千百位参观者讲解了 200 多个小时, 多少次穿越时空、对话古今, 与 1925 年那段革命历史有了一次次难忘的邂逅。 >>> 详见第 2 版

湖北十堰市张湾区艳湖社区集贸市场燃气爆炸已造成 12 人死亡 37 人重伤, 习近平作出重要指示

全面排查安全隐患 防范重大突发事件

据新华社北京 6 月 13 日电 6 月 13 日 6 时 40 分许, 湖北十堰市张湾区艳湖社区集贸市场发生燃气爆炸。截至目前, 事故已造成 12 人死亡、37 人重伤, 另有部分群众不同程度受伤。事故发生后, 党中央、国务院高度重视。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习

近平立即作出重要指示, 湖北十堰市燃气爆炸事故造成重大人员伤亡, 教训深刻! 要全力抢救伤员, 做好伤亡人员亲属安抚等善后工作, 尽快查明原因, 严肃追究责任。习近平强调, 近期全国多地发生生产安全事故、校园安全事件, 各地区和有关部门要举一反三、压实

责任, 增强政治敏锐性, 全面排查各类安全隐患, 防范重大突发事件发生, 切实保障人民群众生命和财产安全, 维护社会大局稳定, 为建党百年营造良好氛围。中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示, 要求全力以赴组织抢险救援和

救治受伤人员, 尽最大努力减少伤亡, 认真查明事故原因, 依法依规严肃问责。近期安全事故仍呈多发势头, 国务院安委会、应急管理部要督促各地切实加强重点领域安全监管和隐患排查, 坚决遏制重特大事故发生。 (相关报道见第 2 版)



■ 昨今两天, 2021 年“金山杯”长三角龙舟邀请赛暨第十一届山阳龙舟赛在金山城市沙滩海域举行 特约通讯员 庄毅 摄

端午 祝百姓平安健康

端午, 熏艾, 佩香, 避五毒。这样的传统, 所蕴含的科学精神、人文意识、家国情怀, 被中华民族认同、传承、弘扬, 绵延数千年。

2021 年端午, 注定不寻常。中华“爱卫传统”在这个节日继续发扬——日均 2000 万人次、占全球半数的疫苗接种“中国速度”持续推进。申城众多社区, 端午疫苗接种不打烊。截至 6 月 11 日, 全国已完成新冠病毒疫苗接种 8.6 亿剂, 为世界第一。传统端午, 较真“新冠”, 打赢, 依然是既定目标。



■ 今天上午, 张文宏医生和支部党员一起为爱举手无偿献血

本报记者 徐程 摄

接种疫苗者可以间接保护周边未接种的人, 特别是接种率低的老年人与儿童, 有效的疫苗接种不仅可以提高个体对病毒的抵抗力, 更有助于提升全人群对病毒的抵抗力, 显著减缓病毒的传播。

张文宏说

无偿献血对健康人身体是没有伤害的。伸手献出 200 毫升是举手之劳, 有可能就挽救了别人的生命。我想没有什么事情的珍贵程度会胜过生命, 希望每个人能通过“举手之劳”帮助到别人。

献血 让世界继续跳动

今天是第 18 个世界献血者日, 世界卫生组织发布了活动口号“献血, 让世界继续跳动”。我国自 1998 年《献血法》实施以来, 越来越多的人加入到这一光荣的队伍当中。上海是国内最早开始采供血工作、最早开始提倡公民义务献血、最早推行自愿无偿献血的城市之一。据统计, 2020 年上海共募集 47.39 万人份血液, 33.06 万人次参加无偿献血。全市无偿献血总量较 1998 年无偿献血制度实施的首年增长了 65.12%。

>>> 详见第 3、4 版

特稿

近一周, 离家出走的“断鼻家族”一直停留在玉溪市易门县十街乡 大象怎么不走了

从去年 3 月开始, 一支被称为“断鼻家族”的北迁象群从西双版纳出发一路向北, 吃吃喝喝玩玩, 把自己玩成了“世界网红”。近一个月来, 象群高歌猛进, 接连穿越数个县市, 让人们一度怀疑, 它们很快就会出现在昆明市了。可是就在此时, 象群却突然向西南转向, 然后

不走了, 停留在玉溪市易门县十街乡, 一待就是近一周。象群到底是怎么回事? 难道决定在十街乡定居? 有没有可能就地设立保护区让它们安家? 带着诸多疑问, 记者来到了十街乡象群迁徙现场一探究竟。 >>> 详见第 5 版